

给有才艺的宁波小朋友搭建舞台

2019宁波少儿春晚暨“我要上春晚”海选活动启动

本报讯(记者周燕波)昨天下午,作为第五届宁波市市民文化艺术节的系列活动之一,“华茂教育杯”2019宁波少儿春晚新闻发布会暨“我要上春晚”海选活动启动仪式在高新区扬帆广场举行。

本届少儿春晚以“艺术点亮生命”为主题,采用海选加晚会的形式进行,晚会将于12月30日在宁波文化广场大剧院举行。届时,2017央视少儿春晚导演阿依古丽将执导本场晚会,有200多名少年儿童为广大市民带来声乐、器乐、舞蹈、语言、戏剧等门类的精彩节目。另外亚洲“旋转小天后”、中国环保形象大使陶琳娜也将作为特邀嘉宾为晚会献上精彩绝伦的表演。

据活动主办方宁波晚报(都市报系)副总编辑郭靖介绍,举办少

儿春晚旨在为广大宁波少年儿童搭建一个展示艺术才华的舞台,打造宁波少年儿童的艺术嘉年华,同时也为全市影视企业挖掘、发现优秀影视人才提供平台,培育宁波新生代的演艺人才。另外,作为少年儿童文化艺术公益事业,宁波少儿春晚还将致力于打造一个实现更多爱心企业及个人公益愿望的平台,帮助那些有天赋的孩子实现艺术梦想。少儿春晚将与著名公益品牌“善园”一起成立“宁波少儿艺术基金”,晚会票务收入将全部捐给该基金会。

当天“我要上春晚”2019宁波少儿春晚海选活动也同时启动,想参加海选活动的小朋友可通过“宁波晚报”“宁波晚报生活号”“宁波星闻”等微信公众号进行报名。



图为“我要上春晚”海选启动仪式上,小学生助兴表演快板说唱。(周建平 摄)

“网红教授”郦波余姚开讲王阳明

本报讯(记者何峰 余姚记者站谢敏军 通讯员曹婷婷)昨日,2018宁波(余姚)阳明文化周“中天阁论道”的现场座无虚席,500多名阳明心学爱好者济济一堂,聆听“网红教授”郦波题为“阳明心学与青年担当”的讲座。

郦波是南京师范大学教授,2017年,郦波在《百家讲坛》开讲《五百年来的王阳明》,播出后引来观众热烈反响,同名书籍出版也大受欢迎。“昨天到余姚已经深夜了,但我还是忍不住赶到阳明故居广场拜谒。虽然故居

已关门,但向广场上的阳明先生铜像鞠躬,了却了我这个信徒的心愿。”郦波是第一次来余姚,他说在阳明故里参加阳明文化周让他很兴奋。

讲座中,郦波以渊博深厚的文史知识,幽默风趣的语言,结合王阳明的传奇人生,解读阳明学中的“知行合一”“心外无物”“致良知”以及“青年担当”。他说,作为这个时代的年轻人,应该像王阳明那样,继承先贤遗志,从生活的磨砺中总结人生智慧,勇敢面对,努力担当,肩负起民族复兴的重任。

《交警往事》塑造有温度的交警群像

本报讯(记者陈青)长篇小说《交警往事》,近日由人民公安出版社出版,作品系宁波市文联文艺创作重点项目,作者陆明光为宁波市公安局交通警察局宣传处民警。

长篇小说《交警往事》,以一批先进公安交警为原型,以艺术的手法塑造一批有筋骨、有温度,符合时代特征,群众喜爱的公安交警形象,以重大的交通管理历史事件为背景,贯穿改革开放四十年的历史变迁。通过人物的塑造和情节的铺设,讲述了老交警的故事,他们的工作风格、生活情趣,通过一波三

折的情节推进演绎了一曲荡气回肠的英雄赞歌。小说中,一代又一代的公安交警,以一腔豪情铸就了无限的忠诚,维护道路交通安全畅通,守护正义和法律,守护平安。小说突出时代性,通过不同人物,不同场景的变化,衬托出时代的印记,深刻反映这个时代的变化。

作者陆明光,多年来致力于向社会大力宣传人民警察的优良形象,讲好警察故事、弘扬公安精神、让群众走进人民警察的工作和生活,走进人民警察的内心世界。他除了做好本职工作以外,已经创作了五部公安题材的长篇小说作品和大量的中短篇作品。

2020年底宁波人均体育场地2.2平方米

本报讯(记者林海 通讯员徐迪)努力实现“十三五”期间持续增长,力争到2020年底,我市人均体育场地面积2.2平方米。这是记者从昨日举行的市实施全民健身计划领导小组会议暨群众身边体育场地设施建设现场会上获得的信息。

会议提出,围绕构建群众身边的全民健身设施网络和城市社区10分钟健身圈建设,一要建设一批健身步道、体育公园、社区健身中心、街边嵌入式健身点,二要盘活大型场馆设施、盘活学校和企事业单位体育场地设施、盘活“金边银角”、盘活社会力量,三要推行“公园+体育”模式。会上发布了《宁波市社区体育公园建设指引》。

历时3个月 1.3万余人登台献艺

全市首届舞王大赛落幕



本报讯(记者周燕波 通讯员陈敏健)前晚,2018“一人一艺杯”宁波市首届舞王大赛、舞王争霸赛颁奖典礼在鄞州体育馆举行。一路过关斩将杀入决赛的10组选手经过三轮“PK”,最后,来自鄞州赛区的“艺梦为马”艺术中心的一组少儿舞蹈选手,摘得“舞王”桂冠。鄞州区另一组双人舞选手赵波、黄河清和海曙区的张世伟分获第二名、第三名。当晚还评出了“最佳风尚奖”“最佳人气奖”“最具潜力奖”“最具慧眼奖”等奖项,并

对获奖者进行颁奖。至此,这场历时三个多月、参与面最广、关注度最高的群众舞蹈艺术比赛终于圆满落幕。

“一人一艺杯”宁波市首届舞王大赛以“人人参与,全民共享”为宗旨,为全市舞蹈爱好者打造了一场以舞会友、以舞竞艺的舞蹈盛会。本次舞王大赛设置了海选赛、赛区PK赛、复活赛、直通赛、10强诞生赛和舞王争霸赛六轮比拼,通过10个区县(市)的40余场海选赛、5场赛区PK赛、两场直通赛、1场线上复活赛,吸引了全市1.3万余名舞者登台献艺,50多万人在线参与互动。

当天晚上的争霸赛分“十晋六”“六晋三”“巅峰对决”三轮比赛。为了增强赛事的精彩度及参与

广泛性,比赛除邀请了国内外5位专业舞蹈评委外,还设置了30位“民星召集人”评委和69位大众评委。

当天决出的“舞王”是14名来自“艺梦为马”艺术中心的小姑娘,她们在第一轮比赛中,以具有江南水乡韵味的群舞作品《水姑娘》胜出;在第二轮比赛中,她们又战胜了一组三人舞选手;在最后一轮比赛中,年仅9岁、学舞7年的舞队代表邵珂雨更是以沉着、机智的表演,赢得了众评委的青睐,其中一位来自美国的专业评委甚至把手中的50分全部投给了她。最后,在现场观众的热烈掌声中,这群小姑娘登上了“舞王”的最高领奖台,同时她们还获得了“最具潜力奖”。

奋进的40年

服务“三农”,演绎“农”情诗意

——农行宁波分行惠农富民助乡村振兴

时序更替,梦想前行。在过去的40年里,农行宁波分行始终坚守服务“三农”。40年,从家庭联产承包责任制到实施乡村振兴战略,农行为转型中的新农业、发展中的新农村和奋进中的新农民提供了不可替代的金融支持。

助推农业转型现代化

1979年2月,国务院发布《关于恢复中国农业银行的通知》。恢复后的农行突破“农贷只用于维持农业简单再生产和用于救济”的限制,将业务范围扩大到与农业、农村经济发展有关的工业、商业领域,走上全面支持农村商品经济发展的道路。从20世纪80年代的“粮经并举”到1998年的“什么来钱种什么”,再到现在的“高效生态农业”,到处有农行人服务“三农”的身影。农行宁波分行将每年涉农信贷计划的40%-50%信贷额度,用于支持全市农林牧渔业发展,助推传统农业升级,支持了天邦股份等一批农业龙头企业走上农业产业化,推动了慈溪农业科技园区等一批现代农业园区步入提档升级期。截至今年9

月末,涉农贷款余额已达622亿元,其中投放现代农业的余额达到356亿元,占比达57%。

“务农重本,国之大纲。”让农业经营有效益,让农业成为有奔头的产业。农业银行因农而生,因农而长,因农而强。全市256家市级以上农业龙头企业和15个省级现代农业园区中,分别有132家和10个与农行宁波分行有业务合作。宁波慈溪北部沿海地区,现代农业产业园正上演着一场“大戏”:恒温恒湿的温室里,蟹味白玉菇撑起了一个小伞;多层钢结构的鸡舍里,正大集团百万只蛋鸡叽叽咕咕忙着产蛋;微风吹拂下,4万亩单季稻弯了腰……慈溪现代农业生机勃勃。而在多年前,这里还是寸草不生的盐碱地。农行的贷款支持,帮助园区企业实现了盐碱地变“粮仓”的梦想。



助力农村迈向城镇化

改革开放以来,宁波持续加大农业投入,深化农村改革,特别是2003年以来,持续推进“千村示范、万村整治”等工程,农村城镇化也驶上了快车道,农行为这趟快车注入了源源不断的动力。2000年以来,农行宁波分行紧紧围绕农村基础设施需求,积极支持农村城镇化建设项目和产城融合发展项目,因地制宜提升城镇化融智服务能力,勇担城乡一体化发展资金供给重任,重点支持了全市的农村基础设施、公路、土地整理、园区基础设施建设以及科教文卫机构等领域的重点项目。截至今年9月末,贷款余额118亿元,近十年来累计投放金额382亿元,有效满足了宁波农村新型城镇化建设的资金需求。重点支持了宁波模具产业园区项目、奉化区农

村土地综合整治工程项目和象山县大目湾新城项目等一大批重点项目,加快培育了一批宜居宜业的现代化小城镇。

在棚户区改造项目上先行先试,配合宁波市政府支持改造项目,累计发放贷款91亿元,贷款投放余额是宁波区域内除国开行外投放金额最大的银行。业务覆盖了全市各区县(市),重点支持了奉化区溪口镇棚户区改造工程、慈溪市危旧房改造一期项目、余姚市姚北新城棚户区改造一期项目等一批市级重点项目,为数十万户居民解决了基本住房问题。除传统信贷支持外,还加强金融创新,通过多元化的投融资模式,加大金融支持,已审批棚户区产业基金项目1户,基金规模达20亿元。

帮扶农民走上致富路

农行在支持城市经济社会发展的同时,不忘初心,始终把目光放到了农村这片广大的市场,让农民走上创业致富之路,让外流的年轻人回归自己的家园。近年来,以专业大户(家庭农场)、农民专业合作社等为代表的新型农业经营主体快速发

展,成为推动现代农业发展的重要力量。加大对新型农业经营主体的金融支持是农行丰富服务“三农”内容和形式的重要内容。为了解决农民贷款难问题,先后创新了多户联保、“专业合作社+农户”、“龙头企业+农户”、农房抵押、林权抵押、大

型农机具抵押、渔船抵押、农村土地承包经营权抵押、政府增信模式等新型担保方式,截至9月末,贷款余额11亿元,近十年累计发放农户贷款128亿元,支持4.2万户普通农户、专业合作社社员和专业大户、家庭农场等新型农业经营主体。

再好的产品,也需要强大的落

争当乡村振兴主力军

乡村振兴战略的提出,给农行的要求更高了。近年来,农行宁波分行在金融服务乡村振兴战略方面持续发力,突出做好金融服务农村产业融合、农村集体产权制度改革、县域幸福产业、农村普惠金融等“七大行动”,确保乡村振兴每个重点领域都有产品对接、有服务方案和政策保障。今年8月专门召开支持乡村振兴战略动员大会,制定《中国农业银行宁波市分行乡村振兴金融服务行动方案》,全面对接宁波市委市政府出台的《宁波市全面实施乡村振兴战略三年行动计划(2018—2020年)》,共同推动宁波城乡融合发展先行示范区建设,力争每年40%的贷款增量用于投放到乡村振兴领域,今年前3季度涉农贷款和县域支行贷款增量分别达

到63亿元和43亿元,分别占贷款增量的61%和42%。

为顺应农业农村移动互联网时代发展新趋势,充分利用互联网金融不受时空限制的独特优势,农行宁波分行打造互联网“三农”金融服务平台“惠农e通”,融合“惠农e贷”网络融资、“惠农e付”支付结算、“惠农e商”农村电商三大功能,建设线上线下融合、多层次、立体化的金融服务体系,打通农村金融服务“最后一公里”。今年前3季度共对2198户农户发放“惠农e贷”2.4亿元,平台上线商户近3万户,交易金额破万亿元,“互联网+”正在成为深化和创新“三农”金融服务的新动能。

乡村,天地宽广,大有可为。农行宁波分行将用心、用力、用情服务,为乡村美丽画卷添彩。(丁珊珊 陈芋荣)



农行宁波分行信贷支持正大蛋业鸡蛋项目。(孟卓莉 摄)